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Attala a különleges vidéki esszencia

Hírek
   Folytatódik a hivatal épületének felújítása, melyet ez év 
június végéig kell befejezni.  
   Elindul a 2022-ben nyert bölcsőde építési pályázat ki-
vitelezési munkái (közel 200 000 000 Ft-os pályázat). 
   Szintén ez év elején indul a Szentiván-Gölle összekötő 
út szilárdburkolattal történő ellátása (VP-s pályázat 243 
485 615 Ft értékben).
   Január elején kaptuk a hírt, hogy megnyertük a tavaly 
beadott Petőfi pályázatot, melynek keretében Petőfi em-
léktábla (400 000 Ft érték) kerül elkészítésre.
  Januárban kerül sor a csapadékcsatorna elvezetés pá-
lyázat beadására. Top Plusz pályázat keretein belül, 
mintegy 1,5 km vízelvezető kialakítását tervezzük.
   Az idei évben is nagy hangsúlyt fektetünk a közösség-
építő programokra. Így az idei programterv elkészítése 
során igyekeztünk minden korosztály igényét figyelem-
be venni.
  Az Országfásítási programban sikeresen részt vettünk 
2023 év elején, amiben újabb 20 db fával bővülhetnek 
köztereink. 
  Természetesen várjuk az új pályázatokat, hiszen van 
még néhány járdánk, mely várja a térköves burkolatot és 
útfelújításra is szükségünk lenne. 

  Az elmúlt év mozgalmas volt a helyi beruházások te-
kintetében. A 2022-es évben elkészült beruházások:
  Ady utcai járda térkövezése, mintegy 300 méter hosz-
szon, 3 141 324 forint értékben (Magyar Falu program).
  Kommunális eszköz beszerzése: traktor, hozzá kabin, 
homlokrakodó, tolólap, pótkocsi, sószóró, lombszí-
vó, ágaprító, függesztett kasza, szárzúzó, kompresszor. 
A megvásárolt eszközök összértéke: 14 994 128 forint 
(Magyar falu Program).
  Urnafal építése az önkormányzati tulajdonú temető-
ben. 26 férőhelyes urnafal 3 246 018 forint értékben 
(Magyar Falu Program).
  Az önkormányzati épület felújítását kezdtük meg 27 
905 015 Ft értékben (Magyar Falu Program).
  Együtt Attala Jövőjéért Egyesület megnyert pályázata: 
Magyar Falu Program Falusi Civilalap pályázatán nyert 
2 000 000 Ft-ot, melyet programszervezésre költhet. Eb-
ből az összegből egy teljes évnyi programsorozatot ál-
lított össze az Egyesület, melyből már volt, ami meg is 
valósult. Rendeztünk hagyományőrző napot illetve fa-
ragást és kosárfonást bemutató szakkört is. A program-
sorozat 2023-ban folytatódik. 

2022 év értékelése

2023 év tervei
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Attala Csillagszedő Iskola
  Eseménydús időszak áll az attalai iskolások mögött. Az 
attalai templomban megrendezett, nagysikerű karácsonyi 
koncert után hosszú, megérdemelt pihenés következett, 
ami után mind a gyerekek, mind a pedagógusok újult erő-
vel vetették bele magukat a közös munkába, programokba. 
Januárban a téli madáretetésről szóló zenés, szórakoztató 
„Hangoló” előadáson vettek részt az iskolások az Attalai 
Aprók Háza Óvodában. Ezt követte az iskolában megren-
dezett Mackó nap február 2-án, amelyen különféle játékos 
mackós feladatokat kellett a gyerekeknek megoldaniuk. 
Február 11-én az iskola tanulói és pedagógusai részt vettek 
a télűző kiszebáb égetésen, amire ők maguk készítették el a 
kiszét. Az iskolai farsangot február 17-én tartották az attalai 
kultúrházban. Erre az alkalomra a gyerekek egy kis műsor-
ral, a szülők pedig sok-sok finomsággal készültek. Megle-
petés programként pedig egy kis rögtönzött terápiás kutya 
bemutatót is megnézhettek a résztvevők. 
  Március 14-én az iskola három tanulója részt vett a Dom-
bóvár környéki iskolák Dalmandi Szavalóversenyen, ahol 
nagyon ügyesen képviselték az attalai iskolát. Ugyanezen 
a napon tartotta az iskola a március 15-i megemlékezést 
a templom mellett található emlékműnél, ahol a gyerekek 
elhelyezték az általuk készített nemzeti színű zászlókat, tu-
lipánokat. A környezeti nevelés részeként, március 10-én, 
a beporzók napja alkalmából, Dobos Dávid tartott a gye-
rekeknek egy nagyon érdekes, bemutatóval egybekötött 
előadást a méhekről és a méhészetről. Március 22-én pe-
dig a víz világnapjáról megemlékezve, Fodor Balázs vízügyi 
előadó mutatta be nekünk, hogy az ivóvíz hogyan is jut el a 
házakba, majd a tanulók egy, a víz tisztításával kapcsolatos 
kísérletet is megnézhettek. 
  A húsvéti készülődés jegyében április 3-án az Attalai Őszi-
rózsa Nyugdíjasklub tagjai látogattak el az iskolába, hogy a 
gyereknek megmutassák a hagyományos hímestojás díszí-
tést, a gicázást. 

  Ezt követően, a tavaszi szünet előtti utolsó tanítási napon 
az iskolában is megemlékeztünk a Húsvétról. Először a 
gyerekek Csullag Gábor hitoktató vezetésével keresztúton 
vettek részt az attalai templomban. Ezt követően mindkét 
osztály megépítette a saját húsvéti fészkét, majd a locsolko-
dás következett, amire a fiúk verssel és kölnivel, a lányok 
apró finomságokkal készültek. A gyerekek legnagyobb örö-
mére a délutánra a Húsvéti Nyuszi megtöltötte a fészkeket, 
és mindenki kapott egy szép húsvéti ajándékcsomagot.

Húsvéti fészekrablás
  Településünkön, immáron harmadik alkalommal került 
sor a húsvéti fészekrakó –fészekrabló programra.
12 család vállalta a fészekkészítést, melyet ezúton is szere-
tettel köszönünk nekik. A házigazdák lelkesen építették a 
fészkeket, készítették elő az ajándékokat, a húsvéti teendők 
mellett szakítottak időt és energiát e közösségi program 
újbóli megvalósulására. A fészekrablók pedig a kis köszö-
nőajándékaikkal a kezükben, izgatottan járták végig a falu 
utcáit, hogy rábukkanjanak a kincseket rejtő fészkekre. 
  Szebbnél-szebb fészkek és dekorációk várták a lelkes gye-
rekeket a fészekrakók „portái” előtt. Édességek, színezők, 
kézműves apróságok, meglepetést rejtő zsákocskák cserél-
tek gazdát. Aztán sietve továbbindulni, csillogó szemmel 
kutatva a térképen, a soron következő állomást és ajándék-
ba hagyni a házigazdának  valami apróságot, jellemezte a 
küldetést. Köszönjük a szülőknek, hogy gyermekeiket elkí-
sérték a felfedező útra és sikerült örömet okozni a cseme-
téiknek.
  Az „Adok-kapok” – igazán bölcs tanítás a jövő generációi 
számára.
  Egy hagyomány akkor marad életbe, ha már több generá-
ción keresztül átadásra kerültek akár a jelenben, napjainkig 
vagy a társadalom történetének egy korábbi szakaszában. 
Reméljük egykor a fészekrabló fiatalokból kerülnek majd 
ki azok, akik fészekrakóként továbbadják ezt a hagyományt 
a későbbi nemzetnek. 
  Sebő Ferenc szerint a hagyomány nem beteg, hogy ápol-
juk, és nem is rab, hogy őrizzük. A hagyományt éltetni kell, 
és akkor marad továbbra is az élet része.
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Szakkör az IKSZT-ben
    Tudásunkkal kézen fogva a közösségekért program.
  Magyarország Kormányának köszönhetően, a Nemzeti 
Művelődési Intézet lehetőséget kapott közel 5000 szakkör 
támogatására. Ennek során 15 féle, szakmailag koordinált, 
kiemelt szakkörre lehetett pályázni. A szakkör elindítá-
sának egy másik feltétele az volt, hogy a közművelődési 
munkatárs szakkörszervezői- és szakkörvezetői képesítést 
szerezzen.
  A Nemzeti Művelődési Intézet szakmai tevékenységét 
azzal az elhívatással végzi, hogy a kulturális társadalom- 
és tartalomfejlesztés eszközeivel hozzájáruljon a magyar 
nemzet életminőségének javulásához a Kárpát-meden-
cében. Célja: a közösségépítés, a helyi identitás erősítése, 
szemléletformálás, a figyelem ráirányítása meglévő értéke-
inkre, aktív közösségi együttműködések elősegítése.
  A felhívás keretében egy-egy ötfős szakkör alapanyagaira 
és eszközeire adhatott le előjelentkezést minden közműve-
lődési feladatellátó, így településünk is. Az ötfős szakkö-
rök ősszel indultak 20 alkalmas foglalkozások keretében. 
Attalában a békési hímzés és nemezelés szakköri program 
elindítására kaptunk lehetőséget. A jelentkezők kisebb na-
gyobb kihívásokkal kerültek szembe a hímzés során, hiszen 
olyan technikákat sajátíthattak el, amelyekkel eddig kevés-
bé vagy egyáltalán nem találkoztak.(drukkolás, azsúrozás, 
mindenember kötése, szőrhímzés, kézi madeira, toledó 
vagy lyukhímzés.                 
   A nemezkészítés egy ősi kelmekészítő mesterség, mely-
nek során állati szőrből (gyapjúból) erős, mégis puha jól 
szigetelő anyag keletkezik. Készültek nyakláncok, kesztyű-
bábok, állatkák, nemez tálka, tarsolyok, nemezelt képek va-
lamint húsvéti dekorációk. Az elkészült kézműves alkotá-
sokból májusban kiállítást szervez a szakkörön résztvevők 
csoportja. Mindenkit szeretettel invitálunk az eseményre.

Körkép óvodánk működéséről
   Az óvoda második féléve sem múlik el eseménytelenül.
  Februárban jó hangulatú, jelmezes, játékos gyermekfarsang 
részesei lehettek gyermekeink.
  A már hagyománnyá váló, szülőkkel és iskolásokkal közös 
télűző, kolompos, kereplős felvonuláson ismét részt vettünk 
az óvodától a falu központjában lévő parkig, onnan a kul-
túrházig, ahol látványos kiszeégetés és táncolás színesítette a 
programot. A hangulatot fokozta az iskolások vidám tánca. 
Gyermekeink nagyon jól érezték magukat és jóízűen falatoz-
tak a frissen kisült farsangi fánkból is.
  Márciusban megemlékeztünk a 1848-as szabadságharcról az 
óvodában, ahol rengeteg ismeretre tettek szert a gyerekek a já-
tékos tevékenységek keretében. Az ünnepet kirándulással szí-
nesítettük. Külön busszal beutaztunk a dombóvári Szigeter-
dőbe, ahol Kossuth Lajos szobránál szavaltunk, énekeltünk és 
tiszteletünk jeléül letűztük kis huszárainkat és nemzeti színű 
virágainkat.
  A Víz Világnapja alkalmából különböző kísérleteket végeztek 
a gyerekek a vízzel, összeszedték a patak partjáról a szemetet, 
vízmintát vettek a patakból, amit aztán megvizsgáltak mik-
roszkóp alatt és még kvíz kérdésekkel is összemérték tudásu-
kat a témában.
  A húsvéti nyuszit már nagyon izgatottan várták a kis óvo-
dások. Nyuszi fészket készítettek, verseltek, énekeltek és bol-
dogan keresgélték a fűben elrejtett csomagokat. A hagyomá-
nyoknak megfelelően a kisfiúk locsoló verset mondtak, majd 
megöntözték a kislányokat. Cserében ők verssel és tojással, 
cukorkával köszönték meg a locsolást a fiúknak. Idén először 
az óvoda előkertjében tojásfákat állítottunk, melyeket a gyer-
mekek és szüleik díszítettek fel szebbnél szebb tojásokkal.
  Az beiratkozás április 24 – 25-én lesz az óvodába, amire vár-
hatóan 10-12 gyermek érkezik a településről és környékéről. 
  Anyák napjára, az anyukák mellett természetesen a nagyma-
mákat is várjuk, őket is szeretettel köszöntik a kis óvodások 
virággal, verssel és a saját kezűleg készített ajándékokkal.
  Az óvodai évzáró és ballagási ünnepségünk május 26-án lesz 
az óvoda udvarán, amikor az elmúlt nevelési évben megismert 
dalokból, versekből, meséből összeállított kis műsorral ked-
veskedünk a meghívott szülőknek és hozzátartozóknak. Vala-
mint ünnepélyes keretek között elbúcsúzunk 9 nagycsoportos 
óvodásunktól, akik szeptembertől már kisiskolások lesznek. 
  Az utolsó, eseményekben gazdag rendezvénysorozat a gyer-
mekhét. Ennek keretében az óvodások buszos kiránduláson 
vesznek részt a pécsi állatkertben, majd délután a játszóházban 
szórakozhatnak. Másnap Hangoló előadást nézhetnek meg és 
csillámtetoválással kedveskedünk nekik.  Következő nap egész 
délelőtt légvárazhatnak és alkothatnak az óvoda udvarán. Zá-
rásként, pénteken a tűzoltóságra megyünk látogatóba, ahol 
betekintést nyerünk a tűzoltók munkájába és megnézzük a 
tűzoltóautót is. Délben piknik és hamburgerezés az udvaron. 
  Az óvodát nyáron is igénylő gyerekek számára a nyári udvari 
életet is színes, mókás tevékenységekkel tesszük kellemesebbé.

   A  dombóvári Őszidők nyugdíjas klub meghívásának 
tett eleget a helyi nyugdíjas klub márciusban. A barátsá-
gos találkozóra lelkesen készültek a szép korúak, hogy 
méltóan tiszteljék meg vendéglátóikat. A szívhez szóló 
szavalatok és magasztos beszédek után, hangulatos nó-
tacsokorral rukkoltak elő a helyiek. Az estet meghitt va-
csora és  jókedvű táncos mulatság zárta. 
   Nagy öröm látni, hogy az idősek is igénylik a társas 
összejöveteleket és ezért közösségbe szerveződtek ismét. 
Színvonalas és változatos programokon keresztül bizto-
sítani tudják a szabadidő kulturált, hasznos és egészsé-
ges eltöltését. Megteremtik az egyedül élő idősek részére 
az egymásra figyelő és egymást segítő közösséghez való 
tartozás lehetőségét, teret adnak baráti kapcsolatok ki-
alakítására. 
   Kívánjuk, hogy kitartásukkal és lelkesedésükkel to-
vábbra is színesítsék településünk közéletét.

Aktív az Őszirózsás nyugdíjas klub
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Készült 2023 májusában
Hírszerkesztés: Orosváriné Bocz Tünde polgármester

Kőnigné Nagy Magdolna alpolgármester
Kiadványszerkesztés és tördelés: Csutorás László

Nyomtatás: Basámi Nyomda dombóvár
A kiadvány digitálisan megtalálható: www.attala.hu
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Attala Községért Közalapítvány
  A helyi népdalkör tagjai, beénekelték magukat az orszá-
gos televízió nézőinek a szívébe. Az attalai Pávakör életé-
nek egyik jeles eseménye zajlott  január 29-én, a közösségi 
házban. A Duna Tv forgatócsoportja kérte fel a helyi ha-
gyományőrző dalkört, hogy általuk, egy szélesebb közön-
ségnek is mutassák be a több évtizedes munkájukat, mely-
re méltán büszkék. A Pávakör vezetője, Baloghné Kalocsa 
Tünde az interjú során feltárta a kórus történetét és jövőbe-
ni terveiket. Színes népdal összeállításukat a forgatócsoport 
rögzítette, mely a későbbiekben a Duna TV , „Jó ebédhez 
szól a nóta” című műsorban volt látható.
 A hagyományápolás elsődleges célja az értékfeltárás, a 
múlt értékeinek őrzése, tisztelete és továbbadása a jövő ge-
nerációnak, a legfontosabb minden közösség számára. A 
néphagyományok ápolása és közkinccsé tétele, a magyar 
népzenei hagyományok felkutatása a cél, elsősorban a Ka-
pos mentén. 

  Attalának saját népviselete van, amire joggal vagyunk 
büszkék, hiszen ezt kevés kistelepülés mondhatja el magá-
ról. A pávakör tagjai fellépésük során, műsorukat ezekben 
a szemet gyönyörködtető, színpompás népviseletben adják 
elő, ezzel autentikus képet nyújtanak településünk hagyo-
mányairól és sokszínűségéről, valamint a kulturális öröksé-
günket reprezentálják, identitástudatunkat erősítik.

Pávakör viszi hírnevét attalának
  Április 15-én rendeztük meg immár 3. alkalommal ala-
pítványunk jótékonysági bálját, melyen idén is Bodó Peti 
szolgáltatta a talpalávalót fergeteges slágereivel. Jegyvásár-
lásból és egyéb felajánlásokból közel 400 000 Ft támogatást 
kapott alapítványunk, amit nagyon köszönünk minden 
résztvevőnek és adományozónak.

  Ezt a bevételt mint minden évben településünk különbö-
ző rendezvényeinek támogatására, tanulmányi ösztöndíjak 
kifizetésére, illetve az év végi karácsonyi gyermekműsor 
megrendezésére fordítjuk.
  Ismét meghírdetjük az idei tanév tanulmányi ösztöndíj 
pályázatát. Minden osztályból illetve évfolyamból egy pá-
lyázó kerül díjazásra. Az elbírálás feltétele a legjobb tanul-
mányi átlageredmény a tanév végén. A pályázatokat június 
30-ig lehet beadni, elbírálásuk és díjazásuk július első hete-
iben esedékes. 
  Idén is mint minden évben a Bursa Hungarica Felsőok-
tatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot is támogatja az 
alapítvány felsőoktatási hallgatók számára. Részleteket az 
attala község honlapján lehet megtalálni.
  Ezúton is köszönjük mindenkinek aki támogatta az 
éves adójának 1%-ával alapítványunkat.


